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RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE QUINTA 

Programmazione Economia Bilancio 
Finanze e Tesoro 

N. 13 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno dieci del mese Ottobre alle ore 9,00 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Di Naso, si è riunita nella 
sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 5° Commissione 
consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato anni 2020/2024. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Di Naso, Pioppo, 
Germanà, Calì, Gandolfo,Stella in sostituzione del Consigliere comunale Ferragosto 
giusta delega, Mangione. 
Sono altresì presenti il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo e il vice 
Presidente del Consiglio comunale Antonino Iraci Sareri. 
Assume la Presidenza il Presidente Antonino Di Naso. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
12 del 22.09.2023, il quale viene approvato all'unanimità. 
Il Presidente quindi, passando all'esame del secondo punto all'ordine del giorno, 
illustra ai presenti quanto segue: 

1. di aver fatto un sollecito al Collegio dei Revisori dei conti relativo al debito 
fuori bilancio sentenza del Giudice di pace ricorso sig.ri Giuseppe Brex e 
Concetta Ciurca; 

2. che alla Presidenza del Consiglio è pervenuto il parere dei Revisori dei conti, 
verbale n. 30 del 05.09.2023 riguardante" Variazioni urgenti al bilancio di 
previsione dell'esercizio 2023 ai sensi dell'art. 250 del TUEL. 



Segue un confronto. 
Dato atto che il Capo Settore Finanze dott. Nicola Costa è occupato con il Sindaco, 
la Commissione stabilisce di fare una pausa, sono le ore 10,00. 
Alle ore 10,30 riprende la seduta. 
Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Pioppo, 
Germanà, Di Naso, Stella, Gandolfo, Mangione, Cali, Di Leonforte non 
componente. 
Partecipano il Presidente del Consiglio comunale Grillo, il vice Presidente del 
Consiglio comunale Iraci Sareri ed il Capo Settore Finanze dott. Costa. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta i lavori 
continuano. 
Il Presidente Di Naso , prima di esaminare di nuovo il secondo punto all'ordine del 
giorno chiede delucidazioni sulla delibera pertinente al debito fuori bilancio dei 
sig.ri Brex e Ciurca. 
Il dott. Costa facendo un excuksus su questo atto evidenzia che in quel periodo 
l'incarico non lo aveva questo Collegio dei Revisori dei conti ed essendoci stato un 
periodo di vacazione, con la dott.ssa Licciardo hanno pensato di riproporla ai nuovi 
Revisori i quali hanno preteso una nuova proposta di delibera con una data recente. 
Segue un dibattito. 
Relativamente al secondo argomento, il Presidente Di Naso informa il dott. Costa 
che nella seduta del 22.09.2023 i Consiglieri, letto lo schema della delibera in fase 
di studio, ritengono opportuno chiedere un suo parere su alcuni quesiti, come si 
evince dalla nota prot. 21273 del 29.09.2023 già fattagli pervenire. 
Il dott. Costa fa notare che i quesiti di cui si è fatta richiesta di risposta sono stati 
trattati nelle precedenti Commissioni. 
Si registrano i seguenti interventi: 
il Presidente riferisce che sullo schema di bilancio non coincidono i numeri rispetto 
all'affettivo assestato relativo anno 2022; 
il Consigliere Cali  dice che oggi si ha un dato del 2022 che potrebbe modificare il 
bilancio avendo un dato consolidato. Pertanto, ha sentito l'esigenza di risentire il 
Capo Settore e pensa che sia importante velocizzare l'iter dei lavori della 
Commissione, inserire i nuovi dati per portare lo strumento in maniera completo in 
sede di Consiglio comunale. 
Lascia la seduta il Consigliere comunale Pioppo, sono le ore 11,10. 
Interviene il dott. Costa il quale illustra il punto sotto il profilo tecnico e procedendo 
nel contempo a fare una cronostoria sull'argomento spiega quanto segue: 

1. concorda la locuzione del Consigliere Cali; 



2. dice che le rettifiche vanno eseguite; 
3. il bilancio fu approvato nel 2022 con delibera di Giunta comunale; 
4. negli ultimi anni si è avuto un risparmio sul personale; 
5. si è dovuto adeguare tutto e potuto programmare solo il 2024; 
6. il PNRR era stato programmato nel 2022, ma adesso si sta realizzando 

nell'ipotesi; 
7. la situazione provvisoria ha limitato diverse situazioni; 
8. rispetterà le indicazioni che gli sono state fornite da questa Commissione; 
9. le ipotesi di un bilancio non è della maggioranza o della minoranza ma di 

tutti; 
10. sta modificando il DUP. 

Si apre un ampio ed articolato dibattito. 
A questo punto il dott. Costa chiede se l'ipotesi di bilancio deve passare dalla 
Giunta comunale o andare direttamente in sede di Consiglio comunale. 
Si registrano i seguenti interventi: 
il Consigliere Calì esprime il proprio disappunto per l'assenza 
dell'Amministrazione, pur essendo stata invitata parecchie volte; 
il Presidente del Consiglio dice che l' obiettivo deve essere quello di sanare l'Ente 
per il benessere di tutti; 
il Presidente chiede se per mutare il DUP sia necessario una delibera di Giunta 
comunale; 
il Consigliere Cali domanda se il DUP è un documento obbligatorio; 
il dott. Costa risponde di si alla domanda del Presidente e che il documento unico di 
programmazione è obbligatorio. 
Esce il Consigliere comunale Stella, sono le ore 12,00. 
Segue un confronto. 
Il Consigliere Calì tiene a precisare che se l'Amministrazione deve intervenire sul 
bilancio stabilmente riequilibrato con una propria ipotesi di DUP, che lo faccia 
senza ulteriore ritardo. 
Il dott. Costa risponde che si farà portavoce con l'Amministrazione. 
Si apre un confronto tra i presenti. 
Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 12,27 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 



	

Il Presidente 	 Il Segretario della mmissione 
sig. Antonino Di Naso 	 dott.ssa PatifiDi Clemente 
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